
ΛΥΣΗ 

α) Για 𝛼 = 1 ο τύπος της συνάρτησης 𝑔 γίνεται: 𝑔(𝑥) = 𝑥 + 1, 𝑥 ∈ ℝ. 

Οι συναρτήσεις 𝑓 και 𝑔 έχουν πεδίο ορισμού το ℝ. Οι τετμημένες των σημείων τομής των 

γραφικών τους παραστάσεων είναι οι λύσεις της εξίσωσης: 

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ⇔ 𝑥ଶ + 1 = 𝑥 + 1 ⇔ 

⇔ 𝑥ଶ − 𝑥 = 0 ⇔ 𝑥(𝑥 − 1) = 0 ⇔ 

𝑥 = 0   ή   𝑥 − 1 = 0 ⇔ 

𝑥 = 0  ή  𝑥 = 1 

Επίσης, 𝑔(0) = 0 + 1 = 1 και 𝑔(1) = 1 + 1 = 2. 

Άρα τα σημεία τομής είναι τα 𝛢൫0, 𝑔(0)൯ και 𝛣൫1, 𝑔(1)൯ δηλαδή τα 𝛢(0,1) και 𝛣(1,2). 

β) Οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 𝑓 και 𝑔 τέμνονται σε δύο σημεία αν και 

μόνο αν η εξίσωση 

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ⇔ 𝑥ଶ + 1 = 𝑥 + 𝛼 

έχει δύο άνισες λύσεις (που θα είναι οι τετμημένες 𝑥ଵ, 𝑥ଶ  των σημείων αυτών).  

Δηλαδή αν και μόνο αν η εξίσωση  

𝑥ଶ − 𝑥 + 1 − 𝛼 = 0     (1) 

έχει δύο άνισες ρίζες.  

Η διακρίνουσα του τριωνύμου 𝑥ଶ − 𝑥 + 1 − 𝛼 είναι  

𝛥 = (−1)ଶ − 4 ⋅ 1 ⋅ (1 − 𝛼) = 

= 1 − 4 + 4𝛼 = 4𝛼 − 3. 

Η εξίσωση (1) έχει δύο άνισες ρίζες αν και μόνο αν  

𝛥 > 0 ⇔ 4𝑎 − 3 > 0 ⇔ 

4𝛼 > 3 ⇔ 𝑎 >
3
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γ) Επειδή 𝛼 > 1 >
ଷ

ସ
, η εξίσωση (1) έχει δύο ρίζες άνισες, τις 𝑥ଵ, 𝑥ଶ. Το γινόμενό τους είναι: 

𝑃 = 𝑥ଵ𝑥ଶ =
𝛾

𝛼
= 1 − 𝛼. 

Αλλά, 𝛼 > 1 ⇒ 1 − 𝛼 < 0, δηλαδή 𝑃 < 0. Οπότε οι τετμημένες των σημείων τομής των 

γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων 𝑓 και 𝑔 είναι ετερόσημες. 


